



इस मंडन में विराजेंगी जगतजननी, इसी स्टेडियम में होता था रावण के पुतले का निर्माण, इस बार खाली पड़ा है स्टेडियम।



ऐतिहासिक रामलीला मैदान में सूना पड़ा रामलीला मंच जिसकी साफ-सफाई भी नहीं कराई गई।

## कैमोर में इस बार भी नहीं होगा रावण के विशाल पुतले का दहन

### दुर्गा मंडप में विराजेंगी जगत जननी, सूना रहेगा रामलीला मंच

कैमोर। उद्योग नगरी कैमोर के एसीसी रामलीला मैदान में आयोजित होने वाले ऐतिहासिक दशहरा महोत्सव का आयोजन इस बार भी नहीं होगा। रावण के विशालकाय पुतले का दहन और आकर्षक आतिशबाजी के रोमांचक नजारे से भी लोगों को वंचित रहना पड़ेगा। रामलीला मंचन को लेकर भी अब तक दशहरा उत्सव कमेटी ने कोई निर्णय नहीं लिया अलबत्ता नवरात्र पर्व पर प्रति वर्ष की तरह इस वर्ष भी रामलीला मैदान में बने दुर्गा मंडप में आदिशक्ति मां जगतजननी की भव्य प्रतिमा स्थापित की जाएगी। लोग सुबह शाम की आरती में भाग लेते हुए मां भगवती के दर्शन कर सकेंगे। सब कुछ कोरोना प्रोटोकॉल और शासन से प्राप्त दिशा निर्देशों के अनुरूप होगा।

गौरतलब है कि एसीसी रामलीला मैदान में आयोजित होने वाला दशहरा महोत्सव अपने अनेक आयोजन को लेकर दूर तक प्रसिद्ध है। एसीसी के कुशल कारीगरों द्वारा यहां दशहरे रावण का सौ फुट से भी ऊंचा पुतला तैयार किया जाता था। दशहरे की रात्रि बेहद आकर्षक और रोमांचक तरीके से इस विशाल पुतले का दहन किया जाता था। रावण का पुतला दहन करने पुतले से लगभग पांच सौ मीटर की दूरी पर स्थित रामलीला मंच

से अग्निबाण छोड़ा जाता था जो आकाश मार्ग से आकर पुतले से टकराता था। अग्निबाण लगते ही पुतला धू-धू कर जल उठता था। पुतला दहन से पहले लगभग एक घंटे तक दो अलग-अलग आतिशबाजों द्वारा प्रतिस्पर्धात्मक रूप से अपनी आतिशबाजी का शानदार प्रदर्शन किया जाता था। रावण के विशाल पुतले का दहन और आतिशबाजी का नजारा देखने हजारों की संख्या में दर्शक रामलीला मैदान में उपस्थित रहते थे।

एसीसी दशहरा उत्सव समिति द्वारा रामलीला मैदान के बाहर विशाल प्रदर्शनी और विराट मेले का भी आयोजन होता था जिसमें देश के कोने कोने से व्यापारी यहां आकर अपना स्टाल लगाते थे। 15.20 दिनों तक यहां भारी चहल पहल रहती थी। पिछले साल कोरोना की वैश्विक महामारी के कारण शासन ने दशहरा महोत्सव के आयोजन की अनुमति नहीं दी थी लिहाजा न तो यहां रावण

के विशाल पुतले का निर्माण किया गया ना ही प्रदर्शनी और मेले का आयोजन किया गया। प्रशासन द्वारा कुछ नियम और शर्तों के साथ नवरात्र पर्व पर मां दुर्गा की प्रतिमा स्थापित करने की अनुमति दे दी थी। इस बार भी कोरोना की तीसरी संभावित लहर को देखते हुए दशहरा महोत्सव की अनुमति नहीं मिली अलबत्ता देवी प्रतिमा स्थापित करने की स्वीकृति प्रदान कर दी गई है।

### जन्माष्टमी से शुरू हो जाता था रावण के पुतले का निर्माण

एसीसी रामलीला मैदान में रावण के पुतले के निर्माण का काम जन्माष्टमी से शुरू हो जाता था। पूरा पुतला तैयार होने में दो से छह महीने का समय लगता था। एसीसी के कुछ अनुभवी कारीगरों के मार्गदर्शन में लगभग आधा सैकड़ ठेका श्रमिक मिलकर शतकीय ऊंचाई वाला विशाल पुतला तैयार करते थे। इस पुतले को तैयार कर खड़ा करने में भारी भरकम क्रेन एवं अन्य मशीनरी का भी उपयोग होता था। जिस स्टेडियम में पुतले का निर्माण होता था वह पूरा खाली पड़ा है। पहले जैसा तो क्या रावण के प्रतीकात्मक पुतले का निर्माण भी नहीं हो रहा।



### रामलीला मंचन के प्रयास जारी

एसीसी दशहरा उत्सव कमेटी के पदाधिकारी एवं इंटक यूनिन के अध्यक्ष अनिल मौर्या ने एक जानकारी में बताया कि दुर्गा प्रतिमा की स्थापना के लिए अनुमति प्राप्त हो गई है अब रामलीला मंचन के लिए प्रशासन से अनुमति प्रदान करने का आग्रह किया जाएगा। इस सम्बंध में जल्द ही दशहरा कमेटी के अध्यक्ष एवं डायरेक्टर प्लांट के आर रेड्डी की उपस्थिति में कमेटी की बैठक आयोजित की जाएगी। यदि बैठक में रामलीला मंचन की सहमति बनी और प्रशासन से अनुमति मिल गई तो रामलीला मंचन का आयोजन भी किया जा सकेगा।

## कोरोना इफेक्ट : पहले दिन 26 फीसदी बच्चे पहुंचे स्कूल

### अभिभावकों ने नहीं दिखाई रुचि, महामारी को लेकर अभी भी बना हुआ है भय का वातावरण

कटनी। माध्यमिक स्तर की कक्षाओं के बाद अब प्राथमिक विद्यालयों को सोमवार से खोल दिया गया है, हालांकि पहले दिन स्कूलों में बच्चों की उपस्थिति कम ही रही। राज्य सरकार ने भले ही स्कूलों में कोरोना गाइडलाइन का पालन करने के निर्देश जारी किए हों लेकिन इसके बावजूद पैरेंट्स की चिंता कम नहीं हुई है। ज्यादातर अभिभावकों को अपने बच्चों को कोरोना संक्रमण होने का डर सता रहा है।

यही कारण है कि सोमवार को जब प्राथमिक विद्यालय खुले तो स्कूलों में महज 26 प्रतिशत ही बच्चे पहुंचे, हालांकि सरकार ने 50 प्रतिशत क्षमता के साथ स्कूल खोलने के निर्देश दिए हैं, इसके बावजूद स्कूलों में बच्चों की कम उपस्थिति यह दर्शाती है कि कोरोना संक्रमण को लेकर अभी भी लोगों में भय का वातावरण बना हुआ है। गौरतलब है कि वैश्विक महामारी कोरोना संक्रमण के चलते पिछले करीब डेढ़ साल से बच्चे घरों में कैद थे। स्कूल बंद होने के कारण बच्चों की पढ़ाई प्रभावित न हो इसके लिए राज्य शिक्षा केन्द्र द्वारा मोहल्ला क्लास का आयोजन किया गया। शिक्षक गांवों में जाकर बच्चों को पढ़ा रहे थे। इसी तरह निजी स्कूलों में ऑनलाइन कक्षाओं का आयोजन किया गया। अब जब कोरोना संक्रमण का असर कुछ कम हुआ तो सरकार ने स्कूल खोलने पर विचार किया और कल सोमवार को जब प्राथमिक स्कूल खुले तो बच्चों की खुशी का ठिकाना नहीं रहा।

### जिले में 1295 प्राथमिक और 528 मिडिल स्कूल

डीपीसी डी के डेहरिया ने यशभारत को बताया कि जिले में 1295 शासकीय प्राथमिक स्कूल और 528 शासकीय माध्यमिक स्कूल हैं। सोमवार को पहले दिन 26 प्रतिशत बच्चे पहुंचे, जबकि कक्षा पहली से आठवी तक कुल बच्चों की संख्या 1 लाख 29 हजार 905 है। कोरोना संक्रमण की वजह से लगभग डेढ़ वर्ष से बंद प्राथमिक विद्यालयों में सोमवार से रौनक लौटी है। कोरोना संक्रमण का असर कम होने के बाद राज्य सरकार के निर्देश पर 20 सितंबर से प्राथमिक विद्यालयों को खोला गया है। जिले के प्राथमिक स्कूलों के खुलने के बाद खामोस चहल-पहल नजर आ रही है। विदित है कि 1 सितंबर से माध्यमिक विद्यालयों को पूर्ण में ही खोला जा चुका है। हालांकि अभी सिर्फ 40 फीसदी बच्चे ही पहुंच रहे हैं।



सोमवार को स्कूल खुलने के बाद शासकीय प्राथमिक विद्यालय मड़गांव फाटक में बच्चों को यूनिकॉम का वितरण किया गया।

### स्कूल खोले जाने के निर्णय पर दोबारा विचार करने जिला पंचायत उपाध्यक्ष ने मुख्यमंत्री को लिखा पत्र

देश में कोरोना की संभावित तीसरी लहर की आशंका के बावजूद प्रदेश में छोटे बच्चों के स्कूल खोले जाने के निर्णय पर पुनर्विचार की मांग जिला पंचायत उपाध्यक्ष अशोक कुमार विश्वकर्मा द्वारा की गई है। जिला पंचायत उपाध्यक्ष अशोक कुमार विश्वकर्मा ने मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान को पत्र लिखा है। केरल सहित प्रदेश में दिनों-दिन बढ़ रहे कोरोना के नए मामलों के मद्देनजर उन्होंने बच्चों के स्वास्थ्य के प्रति चिंता व्यक्त करते हुए कहा कि स्कूलों को खोले जाने के बाद कोरोना के मामलों में बढ़ोतरी हो सकती है, वहीं साथ ही प्रदेश में डेंगू और वायरल फीवर के भी कई मामले सामने आ रहे हैं, ऐसे में विशेष सतर्कता की जरूरत है। जिले में कोविड की तीसरी लहर की आशंका के बावजूद अब तक पर्याप्त इंतजाम न होने पर जिला पंचायत उपाध्यक्ष अशोक कुमार विश्वकर्मा ने चिंता व्यक्त करते हुए मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान एवं प्रभारी मंत्री जगदीश देवड़ा को लिखे पत्र में बताया कि जिले के उपस्वास्थ्य केंद्रों में ऑक्सिजन लाइन और ऑक्सिजन बेड के इंतजाम अब भी अधूरे पड़े हैं। इतना ही नहीं जिला अस्पताल सहित जिले के प्रमुख स्वास्थ्य केंद्रों में अब भी स्पेशल कोविड केयर चिल्ड्रन वार्ड की व्यवस्था नहीं की गई है। ऐसे में त्योहार के इस मौसम में यदि कोविड की स्थिति बनती है तो जिले को गंभीर परिणाम भुगतने पड़ सकते हैं।

### इनका कहना है

कोरोना संक्रमण का असर कम होने के बाद सोमवार से प्राथमिक विद्यालयों को 50 प्रतिशत क्षमता के साथ खोला गया है। पहले दिन करीब 26 प्रतिशत बच्चे स्कूल आए। माध्यमिक विद्यालयों को एक सितंबर से खोला जा चुका है। स्कूलों में कोरोना गाइडलाइन का पालन किया जा रहा है।

-डी के डेहरिया, जिला परियोजना समन्वयक



## ढाई हजार से अधिक श्रमिकों को बांटे भोजन के पैकेट

कैमोर। कैमोर से लगभग 7.8 किलोमीटर की दूरी पर स्थित अमहटा ग्राम में एसीसी के नए प्रोजेक्ट का कार्य तेजी से चल रहा। अगर निर्माण कार्य ऐसे ही चलता रहा तो अगले साल 2022 तक नये प्लांट में क्लिंकर उत्पादन प्रारंभ हो जाएगा। एसीसी के इस प्रोजेक्ट में लगभग ढाई हजार से भी अधिक स्थानीय और बाहरी श्रमिक कार्य कर रहे। बीते अनंत चतुर्दशी को रविवार के दिन प्रोजेक्ट हेड मनोज शर्मा एवं एसीसी एच आर विभाग की ओर से यहां कार्यरत 2800 श्रमिकों को भोजन के पैकेट वितरित किये गए। श्रमिकों का मनोबल बढ़ाने समय समय पर अच्छा कार्य करने वाले श्रमिकों को प्रोजेक्ट हेड द्वारा पुरस्कृत भी किया जाता है ताकि वे अपनी पूरी योग्यता और कार्य छमता के साथ काम कर सकें।

## ताइक्वांडो कप में भाविक का शानदार प्रदर्शन

कटनी। सेंट सोलजर स्कूल, सेक्टर-16, पंचकुला के 8 वर्षीय भाविक जिंदल ने 19 सितंबर 2021 को स्टेलो मैरिस पब्लिक स्कूल, एमडीसी, सेक्टर-4, पंचकुला में आयोजित दूसरे डिफेंस ताइक्वांडो कप 2021 में तीन पदक जीतकर अपनी उत्कृष्ट प्रतिभा का प्रदर्शन किया जिसका आयोजन डिफेंस ताइक्वांडो क्लब एमडीसीए पंचकुला द्वारा कराया गया। उन्होंने क्योरुगी एक फाइट इवेंट ताइक्वांडो का अनुशासन में स्वर्ण पदक जीता, बोर्ड ब्रेकिंग इवेंट में एक और स्वर्ण पदक और फूमसे इवेंट में कांस्य पदक रखा और हमले का एक पैटर्न जीता। मुख्य अतिथि नरिंदर पाल सिंह लुबाना, पार्षद वार्ड नंबर 1, पंचकुला और अध्यक्ष, भाजयुवा भाजपा युवा, पंचकुला और सुश्री रेणु सिंह, महिला मोर्चा भाजपा पंचकुला की मंत्री और सुरेश वर्मा, वार्ड नंबर 2 के पार्षद थे। भाविक जिंदल अन्य खिलाड़ियों में एकमात्र ताइक्वांडो खिलाड़ी हैं, जिन्होंने 19 सितंबर को एक ही दिन में 3 इवेंट्स में भाग लिया था। उन्होंने तीन साल की अवधि में कुल 28 पदक जीते हैं जो खेल के प्रति उनके दृढ़ संकल्प और समर्पण को दर्शाता है। भाविक 8 साल का है और दूसरी कक्षा में पढ़ता है। वह योजना 1.5 घंटे ताइक्वांडो की प्रैक्टिस करता है। वह ओनोक्स ताइक्वांडो अकादमी, बलताना और पंचकुला के सतिंदर सिंह से ताइक्वांडो कौशल सीख रहा है।



## शिविर में आधा सैकड़ ने कराई नेत्रों की जांच

सेवा सप्ताह के तहत जायंट्स सहेली द्वारा शिविर का आयोजन

कटनी। सेवा सप्ताह के दूसरे दिन जायंट्स सहेली द्वारा निःशुल्क नेत्र शिविर डॉ कमलेश गौतम की निगरानी में कटनी से नजदीक एक गांव में जाकर नेत्र शिविर का आयोजन किया गया, जिसमें 50 लोगों का निःशुल्क चेकअप किया गया और 10 लोगों के ऑपरेशन के लिए एक निश्चित तारीख दी गई। इसी कड़ी में वही की अस्पताल में कोरोना में जो सबसे ज्यादा काम अस्पताल के सफाई कर्मचारियों ने किया है, उनका सम्मान किया गया, जिसमें अस्पताल की सफाई कर्मचारी की महिलाओं को साड़ी और पुरुषों को शर्ट दी गई और नर्सों का भी फूलमाला देकर सम्मान किया गया, जिसमें नर्स अर्चना तिवारी, संगीता मरकाम, मीनाक्षी अवस्थी, अमृता तिवारी का सम्मान किया गया और डॉ. कमलेश गौतम और डॉ. सत्येंद्र पांडे को जायंट्स का स्मृति चिन्ह देकर सम्मान किया गया, इसमें अध्यक्ष प्रिया श्रीवास्तव, सचिव दीपाली गुप्ता, गुप संस्थापक गीता जोशी, यूनिट डायरेक्टर दीपिका शर्मा सक्रिय सदस्य कल्पना दुबे, दिव्या तिवारी, सविता प्यासी और सहैलियों की उपस्थिति रही। यह कार्यक्रम सविता प्यासी के निर्देशन में किया गया।



